
 

 

Αθήνα,  4 Οκτωβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και  Μεταφορών  

 

Θέμα: “Αναφορικά με την πορεία του έργου Δημοτικής Οδοποιίας του 

Οικισμού Κενταύρου του Δήμου Μύκης” 

 

Το έργο της Δημοτικής Οδοποιίας Κενταύρου του Δήμου Μύκης αποτελεί 

σπουδαίο έργο για την περιοχή και τους κατοίκους του Κενταύρου. Η 

κατασκευή του συγκεκριμένου έργου, μάλιστα, έχει περάσει από χίλια κύματα 

καθώς ήταν ώριμο ήδη από το 2014, αλλά τελικώς απεντάχθηκε από τα έργα 

της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.  

Μετά από τόσα χρόνια, πλέον, η υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου 

καθίσταται κάτι παραπάνω από αναγκαία. Ο πρώτος και βασικός λόγος είναι 

ότι ο δρόμος αυτός θα διευκολύνει την κυκλοφορία των πολιτών, μιας και 

οδηγεί στο γήπεδο του χωριού, στο νεκροταφείο και σε κτηνοτροφικές 

μονάδες, ενώ ως περιφερειακός δρόμος είναι απαραίτητος για περιπτώσεις 

έκτακτης ανάγκης, όπως η πρόσβαση ασθενοφόρων, πυροσβεστικών 

οχημάτων κτλ.  ιδίως για έναν οικισμό, όπως τον Κένταυρο, που αριθμεί 3000 

κατοίκους βρίσκεται σε εξαιρετικά δυσπρόσιτη τοποθεσία.  

Ο δεύτερος λόγος είναι ότι το έργο έχει καθυστερήσει τουλάχιστον εδώ και 

δυόμισι χρόνια. Ήδη από τον Μάιο του 2019 εκδόθηκε η απόφαση της 

Υπογραφής της Προγραμματικής Σύμβασης του προϋπολογισμού έως 

2.100.000 ευρώ μεταξύ του τότε Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών, κ. 

Σπίρτζη και του Δήμου Μύκης για την υλοποίηση του «Έργου Δημοτικής 

Οδοποιίας του Οικισμού Κενταύρου του Δήμου Μύκης της Περιφερειακής 

Ενότητας Ξάνθης». Η Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, αντιλαμβανόμενη την ανάγκη 
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για το συγκεκριμένο έργο, η οποία εκφράστηκε και στο Περιφερειακό 

Αναπτυξιακό Συνέδριο Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης,  δεσμεύτηκε και 

αποφάσισε την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου και τον Ιούλιο του 2019 

εκδόθηκε η απόφαση από για την ένταξη του έργου στο Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων 2019, όπως επίσης και η έγκριση των πιστώσεων. 

Μετά την ανάληψη της διακυβέρνησης από την Νέα Δημοκρατία, ο Υπουργός 

κ. Καραμανλής δεσμεύτηκε να τρέξουν οι διαδικασίες κατασκευής του από το 

δεύτερο τρίμηνο του 2020. Σε απάντησή του σε ερώτησή μας τον Σεπτέμβριο 

του 2020 αναφέρει ότι «η Προγραμματική Σύμβαση με τον Δήμο Μύκης 

υπογράφτηκε αρμοδίως από τον Γενικό Διευθυντή Συγκοινωνιακών 

Υποδομών της Γενικής Γραμματείας Υποδομών και στάλθηκε στον Δήμο 

Μύκης, σε τέσσερα αντίτυπα, με το υπ΄ αριθμ. Πρωτ.: εξ 1452/30.04.2020 

έγγραφο, προκειμένου να υπογραφεί από τον Δήμαρχο Μύκης». Η 

ενημέρωση που έχουμε από τον  Δήμαρχο Μύκης είναι ότι απέστειλε την 

υπογεγραμμένη προγραμματική σύμβαση προς το Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών στις 19.11.2020. Υποτίθεται, μάλιστα, ότι μετά και την υπογραφή 

του Δημάρχου θα ξεκινούσε η υλοποίηση της συγκεκριμένης προγραμματικής 

σύμβασης.  

Ωστόσο, οι εργασίες δεν έχουν εκκινήσει και δεν υπάρχει καμία ενημέρωση 

από πλευράς του Υπουργείου σχετικά με το θέμα αυτό. Παράλληλα, πρέπει 

να τονίσουμε ότι τα χρήματα για την υλοποίηση του έργου δεν είναι 

δεσμευμένα εσαεί, για αυτό απαιτείται η άμεση ανάληψη κάθε πρωτοβουλίας 

για την ταχύτερη περάτωση του έργου.   

Επειδή, το συγκεκριμένο έργο αποτελεί πάγιο αίτημα των κατοίκων του 

Κενταύρου, διευκολύνει την πρόσβαση σε διάφορα σημεία του οικισμού, ενώ 

παράλληλα αποσυμφορεί την κυκλοφορία εντός του οικισμού  

Επειδή,  ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών δεσμεύτηκε για την έναρξη 

υλοποίησης του έργου στο πρώτο τρίμηνο του 2020 και έκτοτε έχει περάσει 

πάνω από ένας χρόνος 

Επειδή, οι πόροι για την υλοποίησή του και όλες οι αποφάσεις έχουν ήδη 

παρθεί από την προηγούμενη Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και το μόνο που 

απομένει είναι να αρχίσουν οι εργασίες 



                                                    

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Σε ποια φάση υλοποίησης βρίσκεται το έργο της Δημοτικής 

Οδοποιίας Κενταύρου και σε τι οφείλεται η καθυστέρησή του μετά 

και την αποστολή της υπογεγραμμένης προγραμματικής 

σύμβασης από τον Δήμο Μύκης ήδη από τον Νοέμβριο του 2020; 

2. Πώς προτίθεται να αντιμετωπίσει ενδεχόμενα ζητήματα σχετικά 

με την επικαιροποίηση της σύμβασης και της μελέτης, 

προκειμένου το συγκεκριμένο έργο να υλοποιηθεί άμεσα; 

3. Πότε υπολογίζεται να ολοκληρωθεί και να παραδοθεί το έργο ; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

Παππάς Νίκος 

 

 

 




